



Aktenzeichen: FWG

Datum: 02.09.2024

Hinweis:

Beratungsfolge: Stadtrat

**Verkehrslärm, Verkehrssituation, Parkverstöße, Geschwindigkeitskontrollen hier: Anfrage der FWG-Stadtratsfraktion**

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Meyer,  
sehr geehrter Herr Bürgermeister Knöppel,

für die Frankenthaler Bürgerinnen und Bürger stellt der Verkehr und der davon ausgehende Lärm gerade in den Sommermonaten eine große Belastung dar. Autorennen oder Rennen mit Kleinkrafträdern wie auch das sogenannte Posing sind an beliebten Strecken äußerst belastend. Überhöhte Geschwindigkeit sorgt in Durchfahrtsstraßen immer wieder für gefährliche Situationen und Unfälle. Viele und zum Großteil nicht geahndete Parkverstöße (Parken in Kreuzungsbereichen, in zweiter Reihe, auf Anwohnerparkplätzen, auf Radwegen) sorgen für zusätzlichen Unmut.

Um einen Überblick in Bezug auf den Status Quo und die geplanten Maßnahmen der Verwaltung zu erhalten, bitten wir um mündliche und schriftliche Beantwortung der folgenden Fragen:

**Verkehrslärm**

1. Wurden bereits Lärmmessungen an stark befahrenen auch innerstädtischen Straßen durchgeführt, z.B. in der Mahlastraße? Wenn ja, mit welchem Ergebnis?
2. Welche Maßnahmen und Möglichkeiten plant bzw. prüft die Stadtverwaltung, um die Bürgerinnen und Bürgern in den lärmgeplagten Stadtteilen und Straßen vor Verkehrslärm zu schützen?
3. Wie möchte die Stadtverwaltung vorgehen, um Anwohnerinnen und Anwohner der Innenstadt vor sogenanntem Poserlärm zu schützen?

**Überhöhte Geschwindigkeit**

4. In der Wormser- und August-Bebel-Straße wurden im August 2024 Fahrbahnschwellen installiert. Konnten aus diesem Test bereits erste Erkenntnisse gezogen bzw. Erfolge erzielt werden?
5. Wie ist der aktuelle Sachstand bezüglich einer Kooperationsvereinbarung mit benachbarten Kommunen zur Überwachung des fließenden Verkehrs? (= > Wir hatten hierzu bereits unter der Drucksache XVII/3534 im Oktober 2023 nachgefragt.)

**Beratungsergebnis:**

Gremium	Sitzung am	Top	Öffentlich:	<input type="checkbox"/>	Einstimmig:	<input type="checkbox"/>	Ja-Stimmen:	
			Nichtöffentlich:	<input type="checkbox"/>	Mit	<input type="checkbox"/>	Nein-Stimmen:	
					Stimmenmehrheit:	<input type="checkbox"/>	Enthaltungen:	
Laut Beschlussvorschlag:	Protokollanmerkungen und Änderungen		Kenntnisnahme:		Stellungnahme der Verwaltung ist beigefügt:		Unterschrift:	
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/> siehe Rückseite:		<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>			

6. Durch die Polizei wurden nach Gesprächen mit dem Oberbürgermeister Geschwindigkeitskontrollen in der Mahlastraße durchgeführt. Sind weitere Kontrollen geplant und wie ist hierzu der Kommunikationsfluss?

**Falschparken | Kontrolle ruhender Verkehr**

7. Welche Maßnahmen hat die Stadtverwaltung zur Prävention in Bezug auf das Falschparken vorgesehen (=> Parken in Kreuzungsbereichen, in zweiter Reihe, auf Anwohnerparkplätzen, auf Radwegen)?
8. Konnten die Kontrollen in den Abendstunden bezüglich des ruhenden Verkehrs intensiviert werden? Wenn ja, mit welchem Ergebnis?

Für die FWG-Fraktion



Fraktionsvorsitzende